IHoBossKCKAasi OTKPBITAS OJIUMIIHAAA IIKOJIbHUKOB
«bynymee meguuuab»y 2017 roa
ITaJIOHbI OTBETOB 2 3Tamna

9 kJacc

1X. B HekoTopblx 001acTX MHpa BCTPEYAECTCS MHUHEPAT YEPMHUTUT.
Kpucraummsyercss W3 TEpMAIBHBIX MCTOYHMKOB B pPaWOHAax BYJIKaHUYECKOU
JESATEIIBHOCTH B BUJE KYyOMYECKHX, OKTA3APUUYECKUX WM KyOOOKTa’ApHUYECKUX
KPUCTAJIJIOB MAJIMHOBOTO LIBETA B CBETE JIAMII HAKAJIMBAHUS, CHHETO B CBETE JIAMII
«JTHEBHOT'O OCBEILECHUS».
Hagecky 10 r munepana pactBopuiin Boje. O0bem pactBopa nosenu a0 100 mu.
AnukBota 10 M 3TOro pactBopa npu 100aBlIeHUM H30BITKA pacTBOpa XJIOpHUAA
O6apus maer 0,935 r Gemoro ocanka (I), HepacTBOpUMOTro B COJSHON KHCIOTE.
AHanornyHas  aJWKBOTa HCXOJHOTO pacTBopa Oblma o0paboTaHa H3OBITKOM
pacTBopa ammuaka. OOpa30BaBIIMNCS CEPO-3€ICHBIA 0CaOK ObUT OTHUIBLTPOBAH,
BbICYIIIEH W mpokayieH. [locie npokanmuBanust Obuio nosydero 0,152 r 3eneHoro
nopomka (II). ®unbTpar ObL1 BhIMapeH gocyxa W mpokanen mpu 700°C. Beun
nosyuyeH Oenwiit ocratok Maccou 0,174 r (III).
Bomnpocsr:

1. Onpenenute coctas Bemects I — I11;

2. Onpenenure cocTaB YEPMUIUTA;

3. Harnmmre ypaBHEHMs peakuil, IPOBEAEHHBIX IPHU aHAJIW3€ MUHEPAJIA.
(15 6am10B)

Pemenue: bamsl

benbiii ocagok (I), koTopeiii oOpasyercs mpu  J00aBICHUU U30OBITKA 1
pacTBopa xJiopuja Oapus W HE pacTBOPSIETCS B COJITHOM KHUCIOTE, MOXKET
ObITh cynbdaTom 6apus (BaSO,).

n(BaSO4) = m(BaSO,) : M(BaSO4) = 0,935r : 233 r/momab = 0,004 Mosb 1
n(S04*) = 0,004 MoIb.
Cepo-3eneHblii 0cazok , 0Opa30BaHHBIN MPHU JACHCTBUM M30BITKA pacTBOpa 1

aMMHaKa Ha pAacTBOp MHUHEpaja, MOXET COOTBETCTBOBATb THAPOKCUIY
xpoma (III), uto cormacyercs ¢ okpackoil muHepaina. CiaegoBaTeIbHO,
senmenbri  mopomok  (II) - ocratok mocnme mpokanwBaHusS —Oynmer |
cootBeTcTBOBaTh OKcuay xpoma (III) — Cr,0s3.

Ecnu nmpennonoxuTh, 4TO B PacTBOPE MUHEpaja MPUCYTCTBYIOT TOJBKO
nonbl Cr¥*u SO, , TO mocie ocaxaeHus rHAPOKCUIA XpoMa B (DUIBTpaTe
noInKeH octathesa cynbgar ammonus (NH,)>SOy , xotopeni mpu 700 © C

pasjaaracTtcsa 0e3 ocrarka:




(NH4)2SO4 — 2NH31 +SO3 1 + H20 nm 1
3(NH4)2SO4 — 4NH31 + N2 1 + 35027 + 6H,01

VCTaHOBUM COOTHOLIEHHE HOHOB XpOMa U Cyb(aT-HOHOB. 1
n(Cr;03) = m(Cr,03) : M(Cr,03) =0,152r : 152 r/monb = 0,001 moitb
n(Cr**) : n(SO4%*) = 0,002 : 0,004 = 1:2
T.e. Cr’*(SO4)»> 4ero He MOXKET OBITb.

T.K. mocJie BhIMApUBAHMS U IPOKAIMBAHUS CyXOIo OCTaTKa QuibTpaTa ObLI 1
noJiydeH OeJblii OCTaTOK, TO, BEPOATHO, B (UIbTpaTe NPHUCYTCTBOBAI
cynbdar, coaepkamuii KaTUOH Ipyroro Bujaa. st aeKTpoHeHTpaIbHOCTH

B COCTaBE MUHEPAJIa MOXKET OBITH OJIHO3APSAHBINA KaTHOH.
D*Cr*(S04).%. n(D%) = n(Cr**) = 0,002 mob.

dopmyna cynbdaTa oHO3apAIHOTO KaTnoHa J2S04. Onpenennm M(D). |
n(22504) = 0,001 Mmonb. M(22S04) = 0,174 1 : 0,001 mosb = 174r/M0B
M(D)= (174 - 96) : 2 =39 (r/mMOJIB), 4YTO COOTBETCTBYET dJ1eMeHTY K.
Bemectro (I11) — K,SOy.

B pactBope o6vemom 10 Mt comepxutcs | r muHepana. |
M(KCr(S0Oy4),) = 283r/M011b.

m(KCr(SO4),2) = 0,002mo15b - 2831/M01b = 0,566 T.

Pazuunia B maccax (1 —0,566) = 0,434, MOXeT IPUXOAUTHCS HA
KPUCTAJUIM3AMOHHYIO BOY. 1
®opmyna kpuctamwioruapara - KCr(SOq4), n(H,0) .

PaccuntaeM KOIM4YeCTBO KPUCTAIIM3ALIMOHHOMN BO/IbI B 00pasiie MUHEpara. 1
n(KCr(S0y4),) = 0,002moms; n(H,0O) = 0,002n.
n(H,O) =0,434r : 18r/mompb = 0,024 MoJIb.
0,024 =0,002n; n=12.

CoctaB munepania  KCr(SOy4), 12H,O 4TO COOTBETCTBYET 1
XPOMOKAJIMEBBIM KBacI[aM.

KCr(S0O4)2 + 2 BaCl, = 2 BaS04| + KCI + CrCl; 1
2 KCr(SO4)2 + 6 NH3 + 6 H2O =2 Cr(OH)3| + K2SO4 + 3 (NH4)2S04

2X. WU3BectHO, 4TO BemecTBO X — OAMH M3 HEMHOTHX HECO0JIe0Opa3yroIMX
OKCHJIOB, TUIOTHOCTh KOTOPOTO OJIM3Ka K IUIOTHOCTH BO3/yXa.

Takxe H3BECTHO, UTO BelIeCcTBO X

a) B3aUMOJICHCTBYET ¢ TUIPOKCUIOM HATpus Ipu 5 at™ u Temnepatype 120°C;

0) upe3BbIYANHO OMACHO JIJIsl OpraHU3Ma YeJIOBEKa;

B) BCTYNaeT B pPEAKIUU COECIAMHEHHS C HEKOTOPHIMH MeTalaMu (OKele30M,
HUKEJIeM, KOOaIbTOM);

T') CIOCOOHO BOCCTaHABIIMBATH METAJLIBI U3 UX OKCHUJIOB.




Bomnpocsr:

. YcranoBute BemiecTBo X. [IpuBenure mpuMepsl Ipyrux HECoJIeoOpa3yroIux

OKCH/JIOB;

. Hanmmmre ypaBHEeHHE peaknu BemecTsa X ¢ TUAPOKCUAOM HATPUS;
Hamummre ypaBHeHMs peakiui BemecrBa X C  JKEIIE30M, HHKEIEM,

KOOAJIhTOM, €CJIM MAacCOBBIC JOJIM METAJUIOB B OOPA3yIOMIMXCS COCTUHEHUSIX

coctaBisoT w(Fe) = 28,57%, o(Ni) = 34,50%, o(CO) = 34,20%;

. Ilouemy BemecTBO X OMacHO JJIg OpraHU3Ma 4esioBeKa?

. Hanmnmmre ypaBHEHHS peaklHMil BOCCTAHOBJIEHUS JBYX METAJUIOB U3 OKCHJIOB
BEIIIECTBOM X

. BemectBo Y MMeeT TOT K€ Kaye€CTBEHHBIM COCTaB, YTO M BEIIECTBO X, U
coepxut 72,7% xucnopoaa. YUMTHIBas, 4YTO DSHTAJbIUA 0Opa30BaHMUS
BellecTna Y [AHOO6p (Y)] = - 393,5 x/>x/monb, a 1151 peakiuu X + nO,; — Y

sHranbiuss  AHpeuun = -283 kJDK/(Monb X), ONpENENUTE OSHTAIBIUIO
oOpa3oBaHus BemecTBa X [AH006p X)].
(10 6ansoB)
Pemenne: bannsr
K neconeoOpasyromum okcuaam otHocaT N,O, NO, CO. IIn0oTHOCTS, 1
OJIM3KYIO K IJIOTHOCTH Bo3ayxa (29/22, 4 = 1,29 r/mn) umerotr NO (30/22,4
= 1,34 r/mn) u CO (28/22,4 = 1,25 r/mn). OO6a raza MOTyT pearupoBaTh C
MeTaiamMu, o0a maryOHO BhusAoT Ha opranu3sM. NO nOposBIsSeT
okucnutenabHele cBoiictBa, a CO — BoccranoButenabHble. CO MOXET
BOCCTaHABIIMBATh METAJUIBI U3 UX OKCHUJIOB.
Onpenenum BemectBa X 1 Y. 2
O603HauuM popmyiy okcusa Y kak 3,0,.
Paccuutaem A;(D). ®(O) = 16n : 2A(D) + 16n) = 0,727. Pemas nmonydaem
A:(D)=3n.
I[lpun=1 AxD)=3 (HeT BapuaHTOB)
n=2  AD)= 6 (HeT BapuaHTOB)
n=3 AiD)=09 (Her BapuaHTOB)
n=4 A.D)=12 (yrnepon).
Ecin' Y — CO, , To X - CO.
KOH + CO —- HCOOK 1
CO c Mmeramnamu JaeT KapOOHWJIbHBIE COEAMHEHHUs OO0IIel (popMymoit
M(CO)y . [lo naHHBIM MacCOBBIX J10JIEl METAJJIOB OMNpeAeTuM (HOPMYIIbI
MPOJYKTOB COEIMHEHUS METAIIOB ¢ OKcuaoM yrieposa (1I).
Tak g Fe(CO)y




o(Fe) =56 : (56 + 16x) =0,2857. Pemras nonyyaem x = 5. Fe(CO)s
Ananornyno ycranaBiauBaem ¢opmyiibl Ni(CO)y ; Co(CO)y4.
YpaBHEHUS PEAKLIUHI CIIEAYIOIIHUE:

Fe + 5 CO = Fe(CO)s 1
Ni + 4 CO = Ni(CO)4 1
Co + 4 CO = Co(CO)4 (mpocreiimas Gpopmyna)
2Co + 8 CO = Co2(CO)s ( uctunnas popmyna) 1
CO coenuHsieTcs: ¢ TEMOTJIOOMHOM W MHOTJIOOMHOM, Hapymias TKaHEBOE 1
JIBIXaHHE M BBI3bIBAsl KHUCIIOPOJHOE TOJIOJIaHKE TKaHEH, 0COOCHHO KJIETOK
[IHC.
CuO + CO =Cu + CO: 0,5
FeO + CO = Fe + CO; 0,5
CO +% 0, =C02; AH,’=-283 k/[:x
ITo 3akony 'ecca: AH, = AHog," (CO2) - AHog,° (CO) — V2 AHog,° (O2) 1

AH,g,° (CO) = AH,s,° (CO2) - AH =-393, 5 + 283 = -110,5 (x/[x/M0i1b)

3X. Tsepnaplii 00Opasel, coaepkaiiuii CMeCbh MeJIU U HUTpaTa MeJIy MPOKAIWIIA Ha
Bo3ayxe. Ilpm sToM Macca TBepJOTro OcTaTkKa IOCJEe IPOKaJMBaHHUS OKa3ajaach

paBHOI Macce ucxomgHoil cmecu. Ompenenute coctaB (% MO Macce) MCXOAHOU

CMECH.
(5 6aas10B)
Pemenue: bamnnsl
0O6031aunM n(Cu) = x MoJb; N(Cu(NO3)2) = y MOJIb.

2Cu+02=2Cu0 |

2 Cu(NO3)2 — 2 CuO +4 NO:2 1+ 027 1
m(Cu) = 64x; m(Cu(NOs3),) = 188y. 1
Macca ucxoaHoi cMecu paBHa (64x + 188y).
m(CuQO); = 80x mosib; m(CuO), =80y MOIb.
Macca xoneunoit cmecu papsa (80x + 80y).
[To yciioBruIO Macchl HCXOAHOW U KOHEYHOU CMECen paBHbI. T.e.

64x + 188y = 80x + 80y 1

Pemas ypaBHeHue noimydaem X = 6,75y.
m(Cu) = 64x =64 6,75y =432y. |

m(Cu(NO3),) = 188y; m(ucx.cmecu) = 620y.
®(Cu) =432y/620y = 0,6968 (69,68%)
®(Cu(NO3),) = 188y/620y = 0,3032 (32,32%)




4X. Omnpenenure Maccy MOUPUTA,  HEOOXOAWMOIrO JUIS TOJYYEHHUS TaKOTO
KOJIMYECTBA CEPHOTO aHTUJIpUJA, MPHU PACTBOPEHUH KOTOPOTO B PACTBOPE CEPHOMU
KUCJIOTEI 00beMOM 54,95 My ¢ MaccoBO# nosieid KUcioTel 91% ¥ INIOTHOCTBIO
1,82 r/mn, nonydaercs oJieyM ¢ MacCcoBOM 1oJeil cepHoro anruapuaa 12,5%.
Cuurarb, 4TO MaccoBas J0Jsl BIXOJa HA CTaAuu OKucieHus okcuaa cepol (IV) B
okcun cepsl (VI) cocraBnset 75%.

YpaBHATH peakiuio 00KUTa MUPUTAa METOJOM IJIEKTPOHHOTO OanaHca.

(10 6an10B)
Pemenue: banmner
Oneym — aT0 pactBOp cepHoro anruapuaa (SO3;) B 6€3BOJHON CepHOU |
KHUCJIOTE
4FeS; + 110 =2 Fe203 + 8 SO: 2
Fet? -e — Fe® |4
281t - 10e — 28+
020 +4e — 2072 111
2S50; + 02 =2S0; 1
Paccuntaem Maccy cepHOM KHCIIOTBI Yepe3 KOTopyto mpomyckanud SOjs. 1

m,(H,SO4) =54,95mn - 1,82 r/Mn =100 T
m(H,SO4)=100r-091=91r; m(H,O)=9r.

Paccuntaem m(SOi;) kortopas motpeOyercss Ha 003BOXHBAaHUE 3TOTO 1

pacTBopa.
SOs + H20 = H2SOq4 1

n(H,O) =9r : 18 r/moab = 0,5 MoJIb.

n(S0O3) = 0,5 moas. m(SO3) =0,5 moab - 80 r/mMmons =401

m(H,SO4); = 0,5M015 - 98 r/Mmons =49 1

m(H,SO,4) 06e3BoxkeHHOM KUCTOTHI = 91 + 49 = 140 (T).

Paccuntaem maccy SOs;, HeoOxomummyro mis monydenus 12,5% -Horo 1
_ mi(50;)
oJieyMa. w(50;) = o —

[Tycte m(SO3) = X MOJIb.
0,125 =

x

140 +x

Pemwas paBeHncTBO, nomyunsiv X = 20 1.

O6m1as Macca cepHoro anruapuaa cocrapmwia (40 +20) = 60 (r). 2
n(SO3)upaxr. = 60 1 : 80 r/moib = 0,75 MOIB.
n(SO3)reoper. = 0,75 : 0,75 = 1 mous.

ITo ypaBnaenuto (1) n(FeS;) =% n(SO3) = 0,5 moJib.
m(FeS,) = 0,5 mons - 120 r/mois = 60 .




5X. Cmech okcuaa cepol (IV), okcuna yrnepona (IV) u okxcupa yriaepona (II)
MPOIYCTUIIM Yepe3 U30bITOK pacTBopa rujpokcuaa 6apus. Oobem razoBoil cMecu
COKpATWJICSl MPU 3TOM poBHO B 2 paza. Ilomyuennsiii ocagoxk maccor 30,6 T
o0paboTanu TNOJAKHUCICHHBIM pAacTBOPOM I[IepMaHraHaTa Kajiusi, B KOTOPOM
Haxoawiochk 0,03 mons KMnOy4. K momyueHHOMYy mociie OTAENEHUs ocaaka
¢uoneToBoMy pactBopy J00aBUiM 3%-HBI PacTBOp IMEPOKCHAA BOJIOPOAA 0O
noyiHoro obecnBeunBaHusi. Bcero moTtpeboBanochk no0aButh 28,3 T pacTBOpa.
Bbluncnute MaccoBble A0JU T'a30B B UCXOHOM ra30BOM CMECH.

J171s1 OKMCIIUTENbHO-BOCCTAHOBUTENIBHBIX PEAKIIUN COCTABUTH CXEMY AJIEKTPOHHOIO
OanaHca.

(10 6a10B)

Pemnienue: bamner

O6o3naunm n(SO,) = x moab, n(COy) = y momb, n(CO) = z Mok
['uppoxcun 6apus nornomaetr SO, u CO,.
SO+ Ba(OH)2 = BaSO3| + H20 1
CO: + Ba(OH): = BaCOs| + H:0 1
ITo ycnoButo V(CO) = V(SO;, + CO,). n(CO) =n(SO; + CO»).

[Tocne 0O6paboTku MoAKUCICHHBIM pacTBOpoM KMnO4
BaSO; + H2SO4 = BaS0O4 + SOz 1+ H20
BaCOs + H2SO4 = BaSO4 + CO: 1+ H20
550: + 2 H20 + 2 KMnOy4 = K2S04 + 2 MnSO4 + 2 H2SOy4
St _De —, S*0 ’5
Mn*’ +5e — Mn** 2

e

®DuoeTOBBIN LIBET pacTBOPA J0Ka3bIBaeT HAJIMUKE B HeM M30bITka KMnOy.
2 KMnOs + 5 H202 + 3 H2SO4 = K2SO4 + 2 MnSO4 + 5 02 + 8 H20 1

20"~ 2¢ — 0, ‘ 5 1
Mn*’ +5e - Mn*™? |2
m(H,0,) = 28 3r - 0,03 = 0,849 r; 1

n(H,0,) = 0,849r : 34 r/mosb = 0,025 moab. n(KMnO4) s = 2/5 n(H,0,) =
= 0,01 mop.

n(KMnOy)s = (0,03 -0,01) =0,02 moab. n(SO3z)s = 0,05 Mob.

H(SOz)l = n(Ba503)3 = n(SOZ)s = 0,05 MOIJIb.

m(BaS0O3) = 0,05 mons - 217r/momb = 10,85 T

m(BaCO3) = (30,6 — 10,85) = 19,75 r. n(BaCO3)=19,75r: 197 r/mons =
0,1 mosb. n(CO,) = 0,1 MOJb.

n(SO, + CO,) =0,05 + 0,1 = 0,15 moip; n(CO) = 0,15 Mob.

m(S0O,) = 0,05 moab - 64 /Mo =3,2 T 1
m(CO;) = 0,1 monb 44 r/monb = 4,4 T




m(CO) =0,15 monb - 28 r/monb =4,2 T

m(ucx. cmecu razos) = 11,8 .

o(S02)=(@3,2 : 11,8) =37,3%; o(CO,)=(4,4:11,8)=27,1%;
o(CO)=4,2:11,8)=35,6%

6b. Ha pucynke Haligute OMOIOTHYECKHAE OMIMOKHU B
M300paXKeHUH JIaH/IbIIIa MAaHCKOTO. YKaXXUTe IPU3HAKU
CEMENCTBA, KJlacca U OTJeja y JaHHOT'O BUJIa PACTECHUS
(15 6an10B)

Pemenue:

OOk Ha PUCYHKE: 1 Gamn
1) V nannpia noa3eMHas 4acThb MPEACTaBICHA KOPHEBUILIEM C

MPUIATOYHBIMHA KOPHSIMH, & HE JIYKOBHIICH.

2) BmecTo mmona — sSirojel, Ha PUCYHKE N300paykeHa KOpoOoUKa. 1 Gamn
CewmeiictBo Jluneiinele. 1 Gamn
MHoroseTHee TpaBsIHUCTOE KOPHEBUIIHOE PACTEHHUE. 1 Gamn
[{BeTku oOoenoJibie, npaBuiibHbIe. OKOJIONBETHUK BEHUYMKOBUTHBIM, 1 Gamn
CPOCTHOJMCTHBIN; 00pa30BaH U3 6 TUCTOYKOB, 6 THIUMHOK, | mecTuka

(O 43 T 343 I ).

[Imox — sirona. 1 6amn
ColBeTHE KHUCTh. 1 Gamn
Knacc OnHOIOTBHBIE. 1 Gamn
CemeHa ¢ OIHOM ceMsiI0JIe U SHAOCTIEPMOM. 1 Gamn
JIMCTBS IPOCTHIE C TYTOBBIM KUITKOBAHUEM. 1 Gamn
KopneBas cucrema MoukoBarasl. 1 Gamn
OKOJIOIIBETHUK MPOCTOH (KpaTeH 3). 1 Gamn
AHaTOMHUYECKOE CTPOCHHE CTEOIsl TPABSIHUCTOE, O0€3 KaMOusl. 1 Gann
Otnen [lokpeiTocemennbie uinm [{BeTkoBEIE. 1 Oamn
Hanuuue uBetka, miojaa. J[BoitHOE OMIOJ0TBOPEHUE. 3-TIIOUTHBIN 1 Gamn

9HAOCIICPM.

7b. B MockoBckoil ob6nacti Ha 1 ra OoraTeIX neperHoeM Imojei xuBer 10 4,5
MJTH. JTO’K/I€BBIX YepBeil. PaccunTaiiTe, CKOJIBKO MOYBHI 32 CYTKU MepepadaThiBaroT
JNOXIeBble 4YepBUM Ha 1wom@anu 20 ra, ecid OAWH JOXKIAEBOW YEPBb MOXKET
nepepadborath 3a 310 BpeMsi okoJio 0,5 r mouBel. OOBSICHUTE, B UeM 3aKJIFOYACTCS

BIUAHHNC NCATCIIBHOCTHU AOXKXIACBBIX qepBeﬁ Ha 0COOCHHOCTH IOYBEI.

(9 6as710B)

Pemenue:

45x0,5x20=45T. 2 Gaia
BiistHre 10 IeBBIX YepBeil Ha 0COOCHHOCTH TTOYBBI MHOTOOOPA3HO. 1 Oamn




B peE3YyIbTaTC NCPCKAINIBIBAHWA YCPBAMHA 3€MIIN IMOBBIIIACTCA CKBAXKHOCTD
ITOYBBI, OHA ACIaCTCA oonee pBIXHOﬁ 1 ee 00beM YBCIINMYHBACTCA.

1 Oat

BcnencrBue sToro ynydiaercs J0CTyI B 0oJiee TIyOOKHE CIIOU TTOYBbI
BOJIbI 1 aTMOC(EPHOTO BO3AyXa, HEOOXOUMBIX JIJIsl KOPHEH pacTeHUM U
JIEATEIIbHOCTH MOJIE3HBIX MUKPOOPTaHU3MOB.

2 Oajuia

[Tox BusiHEEM YepBel U3MEHSIOTCS U XUMUYECKUE OCOOCHHOCTH
nouBbl. B mepepaboTanHOi, CMEIIaHHOMN C KUIIEYHOU CIU3BI0 U
BEIOPOIIICHHOM B BHJI€ KAaIIPOJIMTOB MMOYBE MOBBINIACTCS COACPKAHUE
KaJIbIIMSI, MarHusl, aMMHaKka, HUTPaToB, GOoCHOPHOIN KHUCITIOTHI.

2 Oasuta

MHorue CoeIMHEHMS MEPEBOAATCA B HanoOoee AJOCTYIIHYIO OJIA

YCBOEHUS pacTeHUsIMU (HOpMY.

1 Oamt

7b. B kieTkax psija TKaHEW U OPraHOB YEJIOBEKA HAKAIUIMBAKOTCS ITUTMEHTHI,
ONPENETAIONINE X BET. Y KAKUTE, KAKOW MUTMEHT COJIEPKAT CIEAYIOIINE

KJIETKH U €T0 OMOJIOTHYECKYIO POJIb:
1. spUTpOLUTHI

2. KIEeTKH IMUTMCHTUPOBAHHOT O SIIUTCIINA, PACIIOJIOKCHHOTO IT03a/ I CCTYATKH

riasa
3. MUrMEHTUPOBAHHBIC KJIETKHU SMHUACPMHUCA KOKHU
4. maj0YKH ¥ KOJOOUKH CETYATKH Iiiasza

(11 6as10B)

Pewenue:

1. KpacHslii 1BET 3pUTpOLUTOB 00YCIOBIEH HAJTMYUEM reMorIo0nHa, 1 G6ann
bnarogaps remMorno6uHy 3puTpOLUTHI OCYIIECTBIISIOT TPAHCIIOPT 1 6amn
KHUCIIOPO/Ia OT JIETKUX K TKAHSM M YTJIEKHCIIOTO ra3a OT TKaHel B

CTOPOHY JIETKHUX.

2. MenaHvH B TUTMEHTUPOBAHHBIX KJIETKAX SMUTENHS, PacTonokeHHoro| 1 6amn
103311 CETYATKH Iiasa,

[Nornomaet ay4yu He MOMaBIIME HA KOJOOUKU U MaJIOYKU 1 6ann
(CBETOUYBCTBUTENBHBIE PELIETITOPHI) U yIyUIIAeT 3pUTEIbHBIC

BOCTIPHSITHSL.

3. MenanuH B KJIETKax KOXHU. 1 Gann
3amumaer oprauu3M Ot ryourenbHoro aeicteust YO uznyyeHusl. 1 Gann
4. 3putenbHbI TUTMEHT (MypHyp) Majo4YeK CeTUATKU IJ1a3a — poaoncut.| 1 Gamn
3pUTENbHBIN MUTMEHT KOJIOOUYEK CEeTYATKHU IJ1a3a — iogorncul (310 obmeq 1 6amn
Ha3BaHUE HECKOJIbKUX 3PUTENIbHBIX IUTMEHTOB).

370 BaxkHbIE (PAKTOPHI B 3pUTEIILHOM IIPOIIECCE, B BOCIIPUATUU CBETOBOM| 1 6amt
SHEPTUU M MPeoOpa30BaHNU €€ B HEPBHBIE HMITYJIBCHI.

Pononcun oTBevaer 3a cymepeyHoe 3peHue (BOCIpusiTHE CBETA B 1 6ann
YCIIOBUSAX HU3KOM OCBEUICHHOCTH).

HogorcuH — 3a 1BeToBoE (Bo30y K aeHHe GOTOPELENTOPOB MPOUCXOAUT B | Gaswt

Tpex 00JIaCTAX CreKTpa (CMHEM, KPAaCHOM. 3€JICHOM))




8b. YcraHOBI€HO, UTO B TPOIMMYECKUX JIeCaX HUKOTIa HE HAOII0IaF0TCS BCIIBIIIKU
YUCJICHHOCTH OTACJIBHBIX BHIOB, a JUISI TYHAPBl XapakKTepbl MacCOBOE
pa3MHOKEHHE JIEMMHMHIOB, MaJCHUS W B3JIEThl YMCICHHOCTH TECIIOB U APYTUX
KUBOTHBIX. [loueMy B TpomMYecKUX JiecaXx He OBbIBa€T PE3KUX KoJieOaHU
YUCJIEHHOCTH OT/ACIBHBIX BUJIOB, a B TYHJIpE MOJ00HBIC SIBJICHUS 3aKOHOMEPHBI?
(15 6as10B)

Perienue

CnoXHBI MHOTOSIPYCHBI OMOTEOIIEHO3 TPOMTMYECKOTO Jieca COCTOUT u3 | 2 Oarna
MHO>KECTBA CaMBIX Pa3HOOOPa3HBIX BUIOB PACTEHUH, )KUBOTHBIX U
MUKPOOPTAaHU3MOB.

T.e. B TPONMYECKOM JieCy NPUCYTCTBYIOT CJIOKHbBIE CETH MUTAHUSI. 2 Ganna

BriMupanue kakoro-iu0o Bua CylIIeCTBEHHO HE OTpaxaeTcs Ha cyapoe | 4 O6aina
TPOMMUUYECKOTO JIeCa, TOCKOJIbKY MPU ITOM MPOUCXOAUT JIUIIh
HE3HAUUTEeIbHAs IEPECTPOKA ero opranuzanuu. Beerja BO3MOXKHO
no/100paTh paBHO3HAYHYIO 3AMEHY.

TyHapoBbIil OMOTeoIeH03, HACUUTHIBAET HEOOJBIIIOE KOJIMYECTBO BUIOB.| 1 6amn

CnenoBatesibHO, CETH MUTAHUSI HEPA3BETBIICHHbIE. 2 Oamna

Pe3kue n3mMeHeHus YMCIeHHOCTH BUJIA 3/1€Ch OOBSICHSIOTCA T€M, UTO He | 4 Oaina
XBaTaeT BUJIOB, KOTOPbIE MOTJIM Obl 3aMEHUTh OCHOBHOM BUJ (TOT
KOTOPBIN MCYE3a€T) U BHICTYIIUTH B KAUECTBE, HAIIPUMEP KOpMa JIsl
XUIIHUKOB U T.1II.




IToBoJzKCKAs OTKPBHITAS OJIMMIIMAAA IIKOJIbHUKOB
«bynymee megunuabp> 2017 r.
JTa0HbI OTBETOB 2 3Tana

10 xaacc

1X. 0,7 Monb cMecH TpexX aJKeHOB o0paboTasii H30BITKOM OpPOMOBOIOPO/IA.
[TonydyeHHast cMech ABYX OpOMIPOU3BOJIHBIX C MAacCOBO foJiel yraepona 36,47%
ObUTa THAPOMW30BaHA M30BITKOM BOABI TMPU  HArpeBaHWU. [ waponmsy
MOJIBEPTaJIUCh TOJIBKO TsDKEJble OpoMIipou3BojHbIe. BonHas ¢asza, mosydeHHas
mocJie TUapoau3a, Obuta oOpaboTaHa M30BITKOM BOJHOTO pacTBOpa KapOoHaTa
HaTpusa. OObeM BBIIETUBIIETOCS MPU 3TOM rasza coctaBun 4,48 1 (H.y.).
Omnpenennure CTpOEHUE MCXOAHBIX aJKEHOB, €CJIM M3BECTHO, YTO MOJISIpHAs Macca
CaMoro JICTKOTO KOMITOHEHTa CMECH B TPH pa3a MEHBIIIE MOJISIPHON Macchl CaMOro
TSKEJOTO.

(10 6a10B)

Pentenue: bansr

Tak xak npu OpOMUPOBAHUM TIOJYUEHBI J[Ba BEIIECTBA (a HE TPH), TO B

MCXOJHOM CMECH AJIKEHOB JIBA BENIECTBA U3 TPEX — U30MEPHI. 0,5
ITycte oqun anken C,Ha,, npyroit CyHop. ITycTh m > n.
C.H2, + HBr —» C,Hy,,1Br  — «ierkunii» 1
CmHom + HBr — C Hony Br — «TspKembIin» 1
CmH2m+1BI' + HZO — CmH2m+1OH + HBr 1
2HBr + Na2C03 — 2NaBr + HQO + COQT 1
v(CO,) = Y€%) _ 05 voms

’ 0,5

v(CnHom+1Br) = v(HBr) =2 - v(CO»,) = 0,4 Mmob

V(CiwH2om) = V(CHoms1 Br) = 0,4 mMoms 05
v(ChoH2y) =0,7 - 0,4 = 0,3 mosb = v(C,Hapy1 Br)

M(CnHzn) - 3= M(CmHzm)
14n-3=14m; 3n=m

0,5

v(aromos yraepoaa B C,Hany Br) = 0,3n Monb 0,5




v(atomoB yraepoaa B CpnHom+1 Br) = 0,4m monb 0,5

m(yriepoaa B cmecu 6pomankanoB) = (0,3n + 0,4m) - 12 0,5

m(cmecu 6pomankanoB) = m(C,Houe1 Br) + m(CpHom i Br)

m(cMecn Gpomankanos) = 0,3-(14n + 81) + 0,4-(14m + 81) = 42n +| 0
243 +5,6m + 32,4 =420 + 5,6m + 56,7

m(yenepooa) _ 3,6n+4,8m
m(cmecu) 42n+5,6m+56,7

o(yrnepona) = 0,3647 =

1,53174n + 2,04232m + 20,567845 = 3,6n + 4,8m
20,67845 =2,06826n + 2,75768m

20,67845 =2,06826n + 2,75768 - 3n 1
20,67845 =2,06826n + 8,27304n
20,67845 =10,3413n
n=19995=2

m==6

3HaYuT UCXOoAHass cMech cocTouT u3 dteHa (CoHi) m aByx m3oMepoB
rekceHa (CgHi2). Tak kak mpu OpOMHUpPOBAHUM H30MEPOB TIE€KCEHa
o0Opa3oBajicsi OJWH W TOT Xe& OpOMaliKaH, TO MPEANOJIOKUTEIHLHOE
CTPOEHNE UCXOJTHBIX aJTKCHOB:
H,C—=——=CH, H,C=——CH,

CHs

H2
HyC—C==C—C —CH;

HyC C_l CH,
le win l
Hs

H, H, CHj
H,C=—=C——C —C —CHj

l HZC=C—vHL—CH3
Hs

L,

2X. B nByx cocymax HaxoxasTcs rasel A u B. O6a ra3a GecupeTHbl. ['a3 A — ¢
pe3kuM 3amaxom, raz B — ynynumBeiii. CyMMapHbIi 00beM 000MX Ta30B paBEH
6,72 1 (H.y.). IpU OKUCIICHUH Ta3a A (B MPUCYTCTBUU KaTaju3zaTopa) oOpasyercs
5,4 v Bogwl u ra3z C, ObicTpo TpeBpamarIuiics B Oypsiii raz D. ['a3 B xoporo
pacTBOpsieTCSl B BOJIE, €r0 pacTBOp — kuciorta. [Ipu mobaBneHnu B 3Ty KHUCIOTY



n30bITKa pacTBOopa HUTpara cepebpa Beimamaer 14,35 t OGenoro ocaaka. Ilpum

CONPUKOCHOBEHUH Ta30B A u B oOpazyercs conb E, xoTopas npu HarpeBaHuu

OIATH pacrajaeTcs Ha ra3el A u B.
1) Ha3zoBute Bce BelecTna;
2) Brprumcnmure KonmyecTBa BCeX BEIICCTB;
3) Hanuuwnre ypaBHEHUS TPOTEKAOLIIUX PEAKLIHIA.

(8 6ass10B)
Pemrenwue: banner
Haunem ¢ BemectBa D — Oypsiii ra3, 3Hauut 310 NO, (oKkcua as3ora 0,5
(IV)).
Torma C nomxen 661Th NO (okcma azota (I1)). 0,5
['a3z C nmony4aeTcs nMpy KaTaTUTHIECKOM OKHCIICHUU aMMHaKa.
3Hauyut A — ammuak (NH3) — ras ¢ pe3kum 3amaxom. 0,5
-3 0 +2-2
30 2
N-5 o N 4 .
) -2
20 +4e 5 20| 5
v(H,0) = 51;‘ = 0,3 Mo 0.5
4 2
v(NH3) = gov(HzO) = 5-0,3 = 0,2 mosb = V(NO) 0.5
_ 672 _ _
v(cmecu A+B) = 1 0,3 moxb = v(NH3) + v(B)
’ 0,5
v(B)=0,3-0,2=0,1 monb
I'az B — HCl xnopoBoaopoa. [Ipu pacTBOpeHUH B BOJIE€ T1A€T COJISTHYIO 0,5
KHCIIOTY, KOTOpasi C HUTPATOM cepedpa JlaeT Oelblil 0caIoK XJIopHIa
cepe6pa AgCI.
AgNO; + HCl — AgCl { + HNO; 1
14,35 0,5
AgCl)=—==0.,1 = v(HCl ’
v(AgCl) 1435 01 Morms v(HCI)
NH; + HCI — NH4C1 1




E — NH4Cl xsopua aMmmoHus

t© 1
NH,Cl —» NH;A+ HCI A

3X. K 50 mn pactBopa kapOoHaTa HATpUsi C KOHIIGHTpalMel 2 MOJb/JI H
I0THOCTRIO 1,22 1/Mn memnienHo npwiiinn 45,5 mu 8%-ro pactBopa cynbdara
Meau ¢ 1aoTHOcTei0 1,1 /M. BeimaBmmii  ocaJok  3€J€HOr0  I[BETa
OTGUIBTPOBATU. BhUncInTEe MAaCCOBBIC TOJIM BEIIECTB B MOTYYCHHOM (DUIIBTpATE.
(10 6ansoB)

Pemienue: bamnsl
2Na2CO3 +2CUSO4 + HQO — (CUOH)2C03~L + COZT + 2NaZSO4 (1) 2
Mp-pa(NaxCO3) =50 M - 1,22 r/mn=61r
0,5
v(Na;CO3)=C -V =2-0,05=0,1 monb
Mp-pa(CuSO4) =45,5 ma - 1,1 r/Mmn = 50,05
m(CuSOy4) =50,051r-0,08=4,004r 05
v(CuSOy) = 9% — 0 025 wom
160
Na,CO; B u30bITKE
V(CUSO4) = V(NaQCO3)Hpopeamp,(1) = 0,025 MOJIb 0,5
V(N&2C03)0CT,(1) = 0,1 — 0,025 = 0,075 MOJIb 0,5
v((CuOH),CO3) = @: 0,0125 Mob
m((CuOH),CO3) =222 r/mons - 0,0125 mons = 2,775 T 05
v(CO») = v((CuOH),CO3) = 0,0125 mMonb 0,5
0,5
v(Na;SOy) = v(CuSOy) = 0,025 monb
OcraBmasics coma OyaeT BCTymath B peaknuio ¢ Beiaesstomumcest CO,: 1




N32C03(OCT) + CO,+ H,O — 2NaHC03 (2)

V(COz) = V(N&2C03)Hpopeamp,(2) = 0,0125 MOJIb

V(NayCO3)oer.2)= 0,075 — 0,0125 = 0,0625 monb .
m(Na,CO3)ocr.2)= 106 /M075 - 0,0625 Monb = 6,625 T
v(NaHCO3)=2 - v(CO,) =2 - 0,0125 moub = 0,025 mob 0,5
m(NaHCO;)= 0,025 moib - 84 r/mMmonp =2,1 T
Utak, B punbTpaTe COACPKHUTCS:
0,025 monb NaSQOy, 6,625 r Na,CO3 u 2,1 r NaHCO:s. 0,5
m(Na,SO4) = 0,025 monb - 142 r/monb = 3,55 T
M(KOHEYHOT0 pacTBopa) = My pa(NayCO3) + my pa(CuSOy4) —
— Mocaa( (CuOH)2CO3) = 61 + 50,05 — 2,775 = 108,275 r 1
O(N2:SOs) = —> 20,0328 (3,28%)

108,275
®(Na:CO3) = 13;:;; =0,06119 (6,12%) .
®»(NaHCO3) = 1082”;75 ~0,0194 (1,94%)

4X. Ilpu »5nekTponau3e BOJHOTO PacTBOpa HATPUEBOM COJM OJHOOCHOBHOM

Kap6OHOBOﬁ KHUCJIOTBI HA aHOAC BBIACINIIACH CMECH I'a30B C IINIOTHOCTBIO ITIO I'CJIINIO

12,17.
1) HazoBuTe HEU3BECTHYIO COJIb;
2) Hanummre ypaBHEHUS NPOTEKAIOIIUX PEAKIIMIA;

3) Uro mpowu30iiieT npu cruiaBieHu 24 T TaHHOM coyii ¢ 15 r eakoro Hatpa?

Hanummre ypaBHEeHHe peakuuy U pacCYUTaUTe MACCy TBEPAOTO OCTATKA;

4) Kakyro maccy 10%-ro pactBOopa 3TOH COJIM HYXHO B35Th, YTOOBI Ta3,
BBIJICJIUBIIUNICS Ha KaTo/Ie, TOJHOCTHIO TUapUpoBat 2,8 11 (H.y.) alieTuieHa?

(13 6a10B)




Pemienue:

baner:

O603HaunM coJib kKapOOHOBOM KuCI0THI 001Iel dhopmynoit RCOONa.
DNEeKTpoaIn3 BOJHOTO PacTBOPa COJIM KapOOHOBOW KHUCIOTHI MPOTEKAET
10 YPaBHCHHUIO:

2RCOONa + 2H,0 — R-R + 2CO,1 + H>1 + 2NaOH

KarOn 2H,0 +2e ____» Hyp+20H

alon 2RCOO - 2e » R-R+CO,A

Ha anone Beigemmiacs cmech R-R u COs.
Due(cmecn) = 12,17 =>
M(cmecn) = Dye ‘Mpe = 12,17 - 4 = 48,68 r/mou1b

0,5

M(cmecn) = @(RR) - M(RR) + ¢(CO») - M(CO»)
[Tycts @(RR) = x; ¢(CO») = (1 —x)
48,68 =x Mgrr + (1 —x) - 44

48,68 = X - Mgrr + 44 — 44x

48,68 —44 =4,68 = X - Mgr - 44x = xX(Mgrr — 44)

4,68
P(COy)=x= 2
(CO)=x —44

RR

0,5

[Ipennonoxum, uto R-nipenenvusiil pagukain, T.e. CoHoapyg.
3nauut RR — ankaH. A pa3 oH ankaH, TO 3To MoxkeT ObITh C,Hg(2TaH)
umu C4H,o(OyTan).
[IpoBepuM MOJEKYJISPHYIO Maccy OOpa3oBaBUIErocs ajkaHa U
paccuutaem @(COy).
M(C;Hg) =212 + 6 = 30 r/mMo0b.
468
T 30-44
M(C4H,p) =412 + 10 = 58 r/mMmOb.
= 208 _ 3343
58—44
3Hauut cosb — nponuoHaT HaTpus C,HsCOONa.

. OTpI/IIIaTCHI)HOC 3HA4YCHHEC, TAKOI'O HE MOXKET OBITH

0,5

0,5

0,5

(0]

t
C,H;COONa,, + NaOH,, —» C,Hgp + Na,CO;

v(C,HsCOONa) = %: 0,25 MOJIb — HEJIOCTATOK

v(NaOH) = %= 0,375 Moab — U30BITOK

0,5

V(Csz) = V(C2H5COON21) = V(N&2C03) = 0,25 MOJIb

0,5

v(NaOH)ocrarox = 0,375 — 0,25 = 0,125 momab
m(NaOH)ocrarox = 0,125 momab - 40 r/Mon =51

0,5




m(Na,CO3) = 0,25 mosb - 106 r/mMoab = 26,51 0,5

m(C,Hg) = 0,25 moab - 30 r/Mmons=7,5T

m(oct. cmecu) = m(C,HsCOONa) + m(NaOH)ycxomas — M(C2He) =
=24+15-7,5=315r

WM 1
m(oct. cmecn) = m(Na,CO3) + m(NaOH)oer. = 26,5 +5=31,5T

C,H,+2H,—"S" sC H, 1
28 _ _ _ 0,5
v(CHp) = a 0,125 monb, v(Hz) =2 - 0,125 mons = 0,25 Mok ’
v(C;HsCOONa) =2 - v(Hy) = 0,5 monb 0,5
m(C,HsCOONa) = 0,5 Mo - 96 r/Mmonb =48 1
_ 48 _
m(pacTBopa cojin) = o1 480 r 0.5
5X. /lana cxema npeBpamieHui:
+ CH;COOH
+A l (0 ‘ i
CH,COOH——> B —— C + D CH;COOH + E
+KMnO, + H,S0, T
Hanuiure ypaBHEHHsS] XUMHUYECKUX PEAKIIUM.
HazoBuTe Hen3BECTHBIE BELIECTBA.
(9 6as1;10B)
Pemenne: bannsb
BemectBo A — moxet 0b1Th Ca(OH), nnu CaO (wnu Sr, uiu Ba). 1
1
2CH;3;COOH + Ca(OH), — (CH3COQO),Ca + 2H,0O 0,5
B — anterat kansnusg (CH3;COQO),Ca
t° 1
(CH;C00),Ca —» H3C—C—CH, + CaCO,
C — anreron CH;C(O)CHj3 0,5
D — CaCO; kapOoHat kanbius (CTpOHIUS, Oapus) 0,5




2CH3COOH + CaCO3 — (CH3COO),Ca + CO»1 + H,O 1

20 7 153 g 4 2
S H,C L C2CH, + 8KMnO, + 12H,50, —» SCH,;COOH ! + 5CO, + 8MnSO, + 4K,SO, + 17H,0

e > 4 s
37 +4 2
C-7¢e o C 5
M +5¢ o Mn’ 8
E — yraexucnsiii raz (CO,)
0,5
C02 + Ca(OH)z - CaC03 + H20 1

6b. I'peuninHOE MOJE PACIOIOKEHO HA CKIOHE X0uIMa. OJIMH ITACEYHUK ITOCTABUII
CBOMX IYE€J Ha BEPUIMHE XOJMa, a BTOPOH B 00Jjie€ HU3KOM MECTE y OCHOBAHUS
X0JIMa, Cpelu HEOOJIBIIMX KYyCTApHUKOB. Y KaKOTo IaceYHHKa IYENbl coOepyT
oosbiie HekTapa? OTBEeT 000CHYHTE.

Men — 93TO YHHKaJIbHBIM MNPOAYKT, KOTOPBIM NPU3HAIOT TIOJIE3HBIM JUIA
yeJioBeYeckoro opranmisma. HasoBurte, kakue MOTyT OBITh MPOTHMBOINOKAa3aHUS B
€ro yrmoTpeOJICHUHN.

(10 6as10B)

Pemnienue:

Yapu y OCHOBaHHUS XOJIMa IOCTaBJICHBI Oojiee MPaBUIBHO M JaayT 1 Gain
OoJbllIe Mena, T.K:

- [Tuenam, BO3Bpallasch HaArpy>KEHHbIMU MBLIBION U HEKTApOM, Jierye 1 Gamn
JIETETh OT BEPIIMHBI X0JIMa K HU3UHE.

- YV ocHOBaHUs X0JIMa, CPeIM KyCTApHUKOB OyJEeT MEHbBIIE BETpa, 4yeM | 2 Oaia
Ha BBICOKOM OTKPBITOM MECT€, W M4Yellbl OyJyT BBUICTaTh IaKe B
BETPEHYIO MOTOY.

- B 3HoiiHbIe OOeneHHbIe Yachl KyCTapHMK OyJIeT co3gaBaTh T€Hb M | 2 Oaia
peIOXPaHsTh YIIbU OT Ieperpena, a

TaK)ke OH OYAET CIIy>KUTh OPUEHTUPOM JUIsl Mues, U UM OyJAeT Jerde 1 Gamn
HAXOJIUTh CBOU YJIbU.

B wmene copepxkarcs yriaeBoabl (Kak (GpyKTO3a, TaK W TJIFOKO3a). 1 Gamn
[ToaTomMy ero Henmb3sl YOTpeOIATh MpU caxapHoM auadete. CIHUIIKOM
O0MbIIOE  KOJMYECTBO  PETYISAPHO  CHEAAEMOTO  Mela  MOXKET
CIPOBOIIMPOBATh PA3BUTHE CaXapHOTO TuabeTa.

K Tomy ke 60JIbIII0€ KOIMYECTBO MeJ]a MOXKET BBI3BATh Kapuec. 1 Gann

Ha wmen y mMHormx mrozedt HaOmOmaeTcs ayiepruyeckas peakiivsl. 1 Gamn
Brichimanns Ha KOXe 1O TUIy KPalHWBHHIBI U 3y, a Takke Jaxke
pa3BuTHE aHADMITAKTHYECKOTO MIOKA.




7b. KieTku 4enoBed4ecKoro Opranm3mMa MMEIOT B CBOEM PACIIOPS)KEHUHN MOJIEKYJIbI
pa3IMYHBIX OPraHMYECKUX BELIECTB: JKUPHBIX KHUCIOT, MOHOCAaxapuJOB,
aMUHOKHCIIOT.  OOBsSICHUTE, KaK JTH BEIIECTBA MOIYT MCIOJIb30BaTHCS B
npoleccax KJI€TOYHOr0 METadoIn3Ma.

(15 6am10B)

Pemnienue:

['moko3a mocTymaeT B OECKHCIOPOIHBIN 3Tam KaTtaboau3ma - mporece | 2 6amna
TJIMKOJIN3a, T.K. SBJIIETCS OCHOBHBIM SHEProCyOCTPATOM.

Jlpyrue MoHOcaxapuibl MPEeBpaIlalOTCi B IJIIOKO3y WM QpykTo3y u | 1 Oamn
TOK€ BOBJICKAIOTCS B TJIMKOJIN3.

Yactsb caxapoB IMOJUMCPHU3YCTCA MW OTKIAAbIBACTCsA B 3alaC B BHIAC 1 6amn
I'IMKOI'CHA.

XKupHble KHCIOTBI, pacUICIUIAIOTCA HA 2-yIJepojHble (parMeHTsl U | 2 Oanna
coemuHssiCh ¢ KodepmeHTOM A, obOpasyoor  anetui-KoA,
NOJIBEpPTaoIIMiics JalbHEeWM npeBpauieHusiM B uukie Kpebdea. T.e.
OHM BKJIIOYAIOTCS B TPOIECC KHUCIOPOJHOTO JbIXaHWS Ha JTamne
obpasoBanus aneTmii-KoA.

Taxxe >XUpHBIE KUCIOTHI, MPEBpalIasCh B KUAP (TpHaLMATIULEpod), | 1 Oamn
OTKJIa/IBIBAKOTCS B 3aI1aC.

N caxapa, ¥ aMHUHOKHUCJIOTHI (MOCJIe XMMHUYECKHX IpeoOpa3oBaHuii) | 2 OGasia
MOTYT MPEBPAIIATELCS B JKHP.

AMUHOKHUCIIOTBI B TEPBYIO OYepellb OTMPABISIOTCS B IJIAaCTHUECKud | 2 Oamna
obmeH (aHaboJIM3M) 1Sl CHHTE3a OCJIKOB.

M30bITOK aMHHOKHMCIOT JE3aMHHHUpPYETCA M Tpu HeoOxomaumocTtu | 1 Oamn
BOBJICKAETCSI B MPOIECC KHCIOPOIHOTO JIBIXaHHUSI.

B 3aBHCHMMOCTH OT MOJYYEHHOUW MOCJE JAE€3aMUHUPOBAHUS MOJIEKYJIbI 2 Gaia
WX MPOAYKTHI BKITFOYAIOTCS B IIUKJI TUMOHHOM KUCJIOTHI INOO HA CTAIUN
npucoeauHenust k KoA, nu0o B BuJie KOMIIOHEHTOB Iukiia Kpebca Ha
COOTBETCTBYIOIICH CTaUU.

MHorre NpPOMEKYTOYHBIC NPOAYKTHI TIPH pacIaje dSTUX BEIIECTB 1 6aut
BBICTYITAIOT B POJM IMPOMEXKYTOYHBIX MOJIEKYJI Ha pPa3InYHBIX
OMOXMMHYECKUX MYTAX aHa0O0IM3MA.

8b. [Ilpu HekoTophIX 3a00J€BaHUSAX Bpaud PEKOMEHAYIOT HaKJaJbIBaTh Ha
OTZENBHBIE YAacTH Tena (Hampumep, Ha TIpyldp, CIUHY) ropunyHuku. Kakoe
JEHUCTBHE HA OPTaHU3M OKa3bIBAIOT FTOPUYNYHHUKHU ?

(10 6as10B)

Pemienue:

["OpuUnYHUKH pa3/Ipa’katoT KOXY. 1 6amn
B pacnonoxxeHHBIX MOJ KOXKEH TKaHIX M OpraHax pedieKTOpPHO 1 6amn

pPaCIIUPSIIOTCS KPOBEHOCHBIE COCY/IbI

Y YMEHBUIAETCS] CONPOTUBIEHUE KPOBOTOKY, B PE3YJIbTATE YCUIMBAETCS 2 bayuta




IIPHUTOK KPOBH U 110 KAIMUILJIApaM €€ IIPOTCKACT OoubIIIe.

Uncno GyHKIMOHUPYIONNX KaUJUIIPOB YBEITUIHBACTCS. 1 Gamn
TemnepaTypa MOBEpXHOCTHO PACIIONOKEHHBIX OPTaHOB IMOBBIIIASTCS, 1 Gamn
aKTUBU3HpYETCA peakius (haromnurosa. 2 Ganna
Bo30oynutenrn  wadpexkumm  ruOHYT. Bee 3TO  cmocoOcTByeT 2 Gamna

npUOJIMKEHUIO CPOKOB BBI3JTIOPOBIICHHUS.

9b. B KpymHBIX TOpOJIax OCHOBHBIM HMCTOYHHUKOM 3KOJOTMYECKOM OIMACHOCTHU
sBigeTcs: aBroTpaHcnopt. OObsACHUTE, KaKUM 00pa3oMm paboTa aBTOTpPaHCIIOPTA

BJIMSET Ha COCTOSIHUE 3/I0POBBS UeIOBEKA.
(15 6an0B)

Pemienue:

B pesynpraTe pacTymiero 4ucia aBTOMAIIMH, M B YacTHOCTH Ha
IU3€JIbHOM TOIUIMBE, B BO3AyX IOMNaJaeT OO0JbIIOE KOJMYECTBO
BPEIHBIX JJIS 310POBbS BELIECTB.

B BBIXJIONHBIX ra3zax cofepkKaTcsi IIaBHBIM 00pa3oM:

1 Oamn

- yrapubiii Ta3 (CO), KOTOpbI MPOYHO CBA3BIBASICH C T€MOTJIOOMHOM
CHMXAET JIbIXaTeNbHYI0 (YHKIHMIO KpPOBH. BbIXjomHble ra3bl
MPEACTABIISIOT OMACHOCTh Il OOJIbHBIX, CTPAJAIOLIUX HEIO0CTATKOM
MO3rOBOT0 KPOBOOOpAIEHHUs, TEPEHECIINX HH(DAPKT.

2 Oamia

- OKCHJIbI CEPbI, KOTOPBIC B MEPBYIO OYEPE/b BBI3bIBACT CIIA3Mbl CTEHOK
OpOHXOB, BOCIAJICHHE CIU3UCTBIX OOOJIOYEK JbIXaTeIbHBIX ITyTEH,
XPOHUYCCKHIA OpPOHXUT. YBEIMYUBACTCS KOJMYECTBO IPOCTYTHBIX
3a00JIeBaHUH TOpJIA U HOCA.

2 Oamia

- anpaeruabl, O€H3amupeH, OKCHUIbl a30Ta ¥ COJIM CBUHIIA,
HAKaIUIMBAsICh B KJIETKAaX OpTaHW3Ma 4YeJIOBeKa W OCOOCHHO JETeH,
BBI3BIBAIOT  OTPABJICHWE, HETaTUBHO  BIHUSIOT HA  CHUCTEMBI
KPOBETBOPEHUS U BOCIIPOU3BOJICTBA, 3aMEJIICTCSI POCT.

2 Ocaua

MHorue u3 TEepedYUCICHHBIX BEIIECTB 00JJa4al0T KaHIEPOTC€HHBIM
JIEICTBUEM.

2 Oamia

HI)IJ'IB, KOoTOpasd IIOAHHMMACTCA Hal HpOCS)KCﬁ 4aCThbIO, BJIMSACT HaA
CIIM3HUCTHIE 000JIOYKHU OpraHOB AbIXaHWA, IMOIMAJACT B IJia3d, BbI3bIBAA
KOHBHOKTHBUTHI (BOCH&J’ICHI/IG OIUTCIIMA POTrOBHUIIbI rna3a).

2 Oamia

ABTOMOOWJIb pACXOAYET KUCIOPOJ, HEOOXOAUMBIH JJIsl IbIXaHUSI.

2 Ocayua

[IIymoBOe 3arps3HEHHE BBI3BIBACT OBICTPYIO YTOMJISIEMOCTD, TOJIOBHYIO
00J1b ¥ TOBBIIICHNUE JaBICHUS, CHUKACTCS IPOU3BOAUTEIBLHOCTD TPY/a,
YXYAIIAKTCS CIyX U 3pEHUE.

2 Ocayua




IToBoJzKCKAs OTKPBHITAS OJIMMIIMAAA IIKOJIbHUKOB
«byaymee meguuuabD> 2017 1.
ITAJIOHBI OTBETOB 2 3Tana

11 kaace

1X. TIlpu oMbuIeHHH KHMpa U TOCIEAYIOUIEM MOAKUCICHUN OBLIO BBIAEIECHO TPU
coequHenus X, Y, Z. CoemuHeHne X pearupyeT CcoO CBEXKEOCAXKICHHBIM
ruapokunom menu (II) ¢ oOpasoBanmeM BemiecTBa SPKO — CHHETO IIBETA.
Coenunenuss Y U 7Z OKpalIMBaIOT JakMyc B KpacHbId 1BeT. IIpu oOpaboTke
coenquHeHUsT Y M30BITKOM OpOMHOW BOABI MOJYyYEHO AUOPOMIIPOU3BOJHOE, B
MOJIeKyJie KOoToporo coaepxurcs 36,2% Opoma. CoenuHenue Z  HUMeeT
HEPA3BETBJICHHYIO LIEIb YTIEPOAHBIX aTOMOB, HE IPUCOEIUHAET OpOM, a MaccoBas
JI0JI1 aTOMOB KHCJIOpojia B HeM cocTaBisieT 36,3%. Ycranosure popmyisl X, Y, Z.
Hanumure ypaBHeHUs BCexX NMpOTEKaroMX peakuui. IIpusBenure npumeps! aByX
BO3MOXHBIX (DOPMYJI, OTpaXKaIOIIUX COCTAB KUPa.

(12 6as10B)
Pewenue: baer
XKup — noaHbIN CIOXHBIN 3Qup, 00pPa30BaAHHBIN TIHIIEPUHOM U BHICIIUMU 1

KapOOHOBBIMU KUCTIOTaMU (TIPEACIbHBIMY U HENPEIETbHBIMHU ).
O6m1as hopMyIia TaKOTo CIOKHOTO A(hUpa UMEET BU/I;
(lez- 0-C(0)-R: 2

CIH - 0-C(0)-R;
CH:- O-C(O)-R:

[Tpu menoyHoM ruaponuse xxupa (oMbuieHHE) oOpa3ytorcs riauleput (X)
U JIBE COJIU KUPHBIX KUCHOT (Y, 7).
Kup + 3 NaOH = C3H3O3 + 2R;COONa + R,COONa |

rMuepuH — X Y Z

[Ipu noakucieHu TPOIYKTOB OMBUICHUS IPOTEKAIOT PEAKIIUHU:
R1COONa + HCl = NaCl + RiCOOH 0,5
R>COONa + HCI = NaCl + R,COOH

Kap6oHOBbI€ KHCIIOTHI OKPAIIMBAIOT JAKMYC B KPACHBIH I[BET.

['muneprH Kak MHOTOATOMHBIA CIUPT 00pa3yeT KOMIIJIEKCHOE COEIMHEHUE
CHHETO LIBETA CO CBEXKEOCAXICHHBIM TuapokcuaomM menu (II).

T
2 HC—OH + Cu(OH), —> HC—O0 Ho—cH +2H,0

|
H,C—OH H,C—OH HO—CH,




T.x. onna u3 kucnor (Y) pearupyer ¢ u30bITkoM Opoma ¢ obpazoBanuem | 0,5
TUOPOMOITPOU3BOTHOTO, TO, BEPOSTHO, €€ MOJEKyJia COACPKHT OJHY
IBOWHYIO CBsi3b. OOmas (opMmyna HEHACHIIIEHHBIX KHCIOT C OJHOH
nBoriHou cBsizblo CnHo, 1 COOH.

CuH2,.-1COOH + Br: = Br:C,H2,-1COOH 1
2A,(Br) 160 160

o(Br) = ———; o(Br) = = ;
M (6 —s6a) 160+12n+2n—-1+45 14n+204

0,362 = &; Pemas pasenctBo, onpeaenunu n=17.

14n + 204
®opmyna HenpenenbHol kucinotel C17H33COOH — onennoBas kuciora. 1

Kucnora Z — npenensHas ¢ obmeit hopmymnoit C,Hoy COOH. |
24 (0) 32 32

o0)=————;  0(0)= = ;
M (6 —e6a) 12n+2n+1+45 14n+46

0,363 = L; Pemast paBeHcTBO, onpeAenyii n = 3.

14n + 46
®opmyna npeaenbHon kucioTel C3H7COOH — macngnas kuciora. 1

Bo3moxHbIe (OpMYIIBbI HCXOTHOTO JKUPA: 1
O @)

[
HQC_O_C_C17H33 Hzc_o_C_C17H33
0O
|1 ‘
CH_O_C_C17H33 TH_O_C_C3H7
C

[
H2C_O_C_03H7 H2 _O_C_C3H7

2X. Cmech aneranpaeruga M TIHOKO3bl Maccol 2,68 T pacTBOpUIM B BOJE U
MOJIYYeHHBI pacTBOp A00aBWIM K aMMHA4YHOMY pacTBOpPY OKcuaa cepeodpa,
npurotoBieHHoMY U3 35,87 M 34%-Horo pacTBopa HUTparta cepedpa (IMIIOTHOCTh
1,4 r/mm). BeimaBumii npu HeOONBIIOM HAarpeBaHUM OCAJ0K OTQMIBTPOBAIU M K
HEUTpaINM30BaHHOMY a30THOW KHUCJIOTOM (uiabTpaTy nOpubaBWIM HU30BITOK
pacTBopa xsopuna Hatpus. [Ipu 3ToM oOpazoBajncsi ocagok Maccod 5,74 T.
PaccunTaiite MaccoBble JI0JIM BeEHIECTB B HCXOAHOM cMmecu. Hanwmmure
HE0OXOMMbIE YPaBHEHUS PEaKLIUM.

(10 6a10B)

Pemienue: bamner

AMMUaYHBIA PacTBOP OKCHA cepedpa TOTOBSAT HEMOCPEIACTBEHHO MEpe
peaknueit, 700aBisAsi K pacTBOpPYy HUTpaTa cepedpa H30BITOK pacTBOpa




Ir'maApoKCuaa aMMOHUA:
AgNO3 + NH4OH = AgOH + NH4NO3
2AgOH — Ag.0 + H20

Paccuntaem Komu4ecTBO BemMIeCTBA HUTpATa cepedpa B3sSTOTO ISl PEaKIIUH.
mp(AgNO3) =V p=3587mn" 1,4 r/mn=50,218 r.

m(AgNO3)=m, - ® =50,218 0,34 = 17,074 ().

n(AgNO3;)=17,074 r: 170 r/mMmoas = 0,1 mMoJib.

CH3C(O)H + Ag:0 = CH3C(O)OH + 2Ag|
OsH11C5-C(O)H + Ag20 = OsH11Cs-C(O)OH + 2Ag|
TIII0K03a TJIIOKOHOBAsI KHCJI0Ta

B ¢unprpare m30bITOK THAPOKCHIA aMMOHHUS HEUTpaIu30Bad a30THON
kucnotoit. C NaCl pearupyet u30sitok AgNO3.
AgNO3+ NaCl = AgCl| + NaNOs
n(AgCl) = 5,74 r : 143,5 r/moinb = 0,04 MoJIb.
B peaknuro (1) Berymmiio (0,1 — 0,04) = 0,06 monis AgNOs.
n(AgOH) = n(AgNO3) = 0,06 Mo,
n(Ag,0) = %2 n(AgOH) = 0,03 mob.

O603unaunM n(CH;C(O)H) = x monms; m(CH;C(O)H) = 44x
n(OsH;;Cs-C(O)H) =y moub; m(OsH,;;Cs-C(O)H) = 180y
n(Ag.0); =x; n(Ag.0)s=Yy.

[To ypaBHeHusim (3,4):
44x + 180y = 2,68
x + y =003
Pemras cucremy ypaBHeHus onpenensem, uro n(riawoko3sbl) = 0,01 Moab
n(CH3;C(O)H) = 0,02 monsb.

m(rioko3bl) = 0,01 monp - 180 r/mMmons = 1,8 T
m(CH3;C(O)H) = 0,02 momb - 44 r/mons = 0.88 T
o(rmoko3bl) = 1,8 1: 2,68 r=0,6716 (67,16%)

o (CH;C(O)H) = 0,88 r:2,68 1=0,3284 (32,84%).

3X. Cmechp OeH3oifHOW KHCIOTHI U (peHoma oOpaboTamm OpoOMHON BOIOH 0

mpeKpamieHnss o0eclBeUnBaHus, Ha dYro motpedoBanock 1,5 kr 3,2%-HOrO

pactBopa Opoma. 3arem 10%-HbIM pacTBOPOM TMIAPOKCHIA HATPUsl (TUIOTHOCTD
1,11 r/mi), o6bem koToporo 180,2 mu. Paccuuraiite coctaB ucxoanoit cmecu (%

0 Macce).
(10 6a/10B)



Pemienue:

bamnsl

CsH5COOH + Br. — He uaer
C¢HsOH + 3 Br. = C¢H:Br;OH| + 3 HBr

m(Br;) = 1500 0,032 =48 r

n(Br;) =48 r : 160 r/mons = 0,3 Mmoab
n(C¢HsOH) = 1/3 n(Br;) = 0,1 Mo1b
H(CstBI’3OH) = H(C6H5OH) = 0,1 MOJIb
m(C¢HsOH) = 0,1mo0116 - 94 /MO =94 T

[Tocne peakiuu ¢ OpOMHOI BOJIOW B PEAKIIMOHHOW CMECH MPHUCYTCTBYIOT
TPHU BELIECTBA, KOTOPBIEC PEarupyIOT C TUAPOKCHUIOM HATPUS.
CsHsCOOH + NaOH = C¢HsCOONa + H,0
CsH:Br;OH + NaOH = CcH:Br;ONa + H>O
HBr + NaOH = NaBr + H>0

Paccunrtaem konuuectBo NaOH mnomezniee Ha HEUTpaIU3alUo pacTBOpa:
mp,(NaOH) =V - p=180,2 M1 1,11 r/Mmn=200r

m(NaOH) =mp, ©=200-0,1 =20

n(NaOH) =20 r : 40 r/mons = 0,5 Moab

n(HBr) = n(Br,) = 0,3 mons; n(NaOH)4 = 0,3 monb

n(NaOH); = 0,1 moib

n(NaOH); =0,5-0,3-0,1 =0,1 (MmoJp)

n(C¢HsCOOH) = n(NaOH) = 0,1 momb

m(C¢HsCOOH) = 0,1mo0m5b - 122r/Mo5b = 12,2 T

N = = =

m(ucxonuor cmecu) = m(C¢cHsOH) + m(CcHsCOOH) =94 r + 122 1 =
21,6T.

®(C¢HsOH)=9,4r:21,6 T=0,4352 (43,52%)

® (CH;C(O)H) = 12,2r:21,6 T=0,5648 (56,48%).

4X. K pactBopy ruapodocdara Hatpus oObemoMm 350 cm® ¢ MOIApHOMN
KOHIeHTparuen conu 0,250 MOJIB/IIM> TOOABUITH 0JIEYM C MacCOBOM JI0JIEM OKCHA

ceppl (VI) 5%. B pesynbrate peakiuy MaccOBble JOJIU KHUCIBIX COJieH
opTtoochOpHON KHUCIOTHI B IMOJYYEHHOM pPAaCTBOPE CpPaBHSUIMCH. Bbruuciure

Maccy J00aBJIECHHOIO OJieyMa.

(10 6as10B)
Pemenue: banmner
OneyMm — pactBop SO3 B 6€3BOAHON CEPHOM KUCIIOTE. |

[Ipu noGaBieHun oneyma K pactBopy ruapodocdara HaTpus uAYT




pEaKInu:
SO;s + H20 = H2S04
2 Na;HPO4 + H2SO4 = 2 NaH>PO4 + Na:S0q4
n(Na,HPO,) = V,, (Na,HPO,) - C (Na,HPO,) = 0,35¢cm? - 0,25moub/cm® =
0,0875 monn

[Tycte B peakuuto (2) Berynuio n(H,SO4) = X Mo
Torma n(NaH,SO4) = 2X MOJIb;
[IpopearupoBasio n(Na,HPOs) = 2x monb. Octanoce n(Na,HPO,) =
(0,0875 — 2x) MOJIB
B xoHEYHOM pacTBOpE MacChl KUCIBIX COJIEW PABHBI. T.€.
m(Na,HPO,4) = (0,0875 — 2x)Mo15b - 142 r/M0IIb;
m(NaH,PO,4) = 2x Moi1b - 120 r/mMob.
(0,0875 —2x) - 142 =2x 120
Pemras paBenctBo HaxoguM, yto X = 0,0237. n(H,SO4), = 0,0237 mouib

[Tycte m(oneyma) =y r. Torga B oneyme: m(SO3) =y 0,05 (1)
n(SO3) = (y - 0,05) r: 80 r/mons = 0,000625y moJib

m(H,SO04) =(y 0,95 1

n(H,S0O4) = (0,95 y) r : 98 r/moas = 0,00969 y monb

H(HzSO4)1 = n(SO3) = 0,00625y MOJIb

Oo6mee komuyecTBO BemectBa H>SO4 = 0,000625y + 0,00969y. T.e.
0,000625y + 0,00969y =0,0237; 0,010315y = 0,0237

y=220r

Macca no6asnenHoro ojgeyma = 2,29 r.

5X. JlBa crakaHa OJMHAKOBOM MaccChl, B OJJHOM M3 KOTOpbIX Haxoautcs 100 r

pactBopa consiHOM KucioThl ¢ MaccoBou noneit HC1 10,95%, a B gpyrom — 100 r
pacTBopa cyib(hara Meau ¢ MacCoBOM oeit conu 16%, moMecTHIId Ha JIBE YalllKU
BecoB. K constHoM kuciote no6aBuiu 20 r kapbonara kanbuus. [IpeneOperas

pactBopuMOCThi0 okcuaa yriepona (IV), paccuuraiite kakyro Mmaccy kenes3a

HYKHO JJOOABHTh BO BTOPOM CTaKaH, 4TOOBI BECHl YPABHOBECHIIUCH.
(8 6as10B)

Pemenue: bannel
B nepBomMm crakase:

2 HCI + CaCOs = CaCl: + H20 + CO21 1
m(HCI) = 100 - 0,1095 = 10,95 (1)
n(HC1) =10,95r : 36,5 r/mMmoib = 0,3 MOJIb 1

n(CaCOs3) = 20r : 100 r/mons = 0,2 MOJIb




n(HCI) : n(CaCO3)=0,3:0.2=1,5:1; HCI — B HEmocTaTKe. 1
I[To ypaBuenuto (1) n(CaCOs) =" n(HCI) = 0,15 monb

n(CaCO3)us5 = (0,2 - 0,15) = 0,05 (MomB) 1
n(COz); = ¥2 n(HCI) = 0,15 Monb, KOTOpHIN pearupyeT ¢ H30BITKOM
CaCO:s. 1

CaCOs + H20 + CO2 = Ca(HCO3):
ITo ypaBuenuto (2) n(CO,)2 = n(CaCO3)ys5 = 0,05 mosb
N3 pactBopa Beigenutca n(CO,) = 0,15 — 0,05 = 0,1 monb
m(CO;) = 0,1mo1b 44r/Mmons = 4,4 T 1
Macca nepBoro crakana nocie peakiuii: 100 +20—-4,4=115,6 (1)
Macca nepBoro crakaHa yBeiauuuiach Ha 15,6 r.

Bo BTOpOM crakane:

[Ipu no6asnenuu Fe k pactBopy CuSO4 uaet peakuusi:
Fe + CuSO4 =FeSO4 + Cu 1

Tak kak B 9TOM pEaKIMU HE BBIIEIACTCS Ta3, TO JJIA COXPaHCHHUS

paBHOBECHS BO BTOPOM CTakaH CJleAyeT JOOaBUTH KeJIe30 MacCOou, paBHOMN |

M3MEHEHHUIO MACCHI B IEPBOM CTaKaHe, T.€. 15,6 T.

6b. IM3BectHO, yTO B mporecce 3Bomonun PHK nossunace pansiie, yuem JTHK.
Brickakute Bamy npesIoKEHNs], B CUITy KAKUX NPUYUH UMEHHO MoseKynsl JIHK,
a He PHK Boimonmusor ¢QyHKUIMIO ~ XpaHEHUS M Iepelayd TeHEeTHYeCKON
uHbOpMaIuU y OOJBIIMHCTBA KUBBIX CYLIECTB?

(10 6a1s10B)

Pemienue:

Monekyna JIHK otnuuaercs ot PHK npucyrctBuem ne3oxkcupu0ossl. | 4 Oania
B ne3okcupubo3ze  BO  BTOPOM  MOJOXKEHUU  OTCYTCTBYET
TUAPOKCHIIbHAA TIpynmna. OJTO 3HAYMTENbHO IOHWXAET YpPOBEHb
HOJISIPHBIX B3AMMOJEUCTBHN C OKPYKAIOIKMMHU HOHAMU U MOJIEKYJIAMU
IPYTHUX BEIIECTB, YTO NPUBOAUT K JOINOIHUTEIBHOM YCTOWYHMBOCTH
monekynsl JHK, B ormmune or PHK k rugpomutrueckomy
pacIleryIeHHIO B CIa00IEI0YHbIX BOAHBIX pacTBopax. MIMeHHO Takue
pacTBOPHI OBLIN B IPEBHUX BOJOEMAX U COXPAHHUIUCH B COBPEMEHHBIX
KJIETKaX.

JlomoJIHUTENBHBIN 3arac MpOYHOCTH CBsi3aH co crocooHocThio JIHK | 4 Gamna
YKJIaApIBaTbC B JBOMHYKO  choupailb. B kaxmon  mape
KOMIUIEMEHTAPHBIX HYKJICOTHUAOB [BYX IIOJUHYKJICOTUIHBIX LEIMEH
JHK  Mexny  a30TUCTBIMM  OCHOBAHUSIMM  YCTaHABIMBAKOTCS
MHOTOYHCIICHHbIE ABOMHBIE (Mexay A u T) unu tpoiiuble (I u 1)
BOJOPOJAHBIE  CBsI3M, KOTOpble  mpuparoT  Mouekyne  JIHK
JIOTTOJIHUTEJIBHYIO IPOYHOCTDH CTPYKTYPBI

Hannuue nByX KOMIUJIEMEHTApHBIX IeMeil oOecreurBaeT Mpoleccs | 2 Oamna
perIMKalud U penapauuu (MCHpaBiIeHUs] OMIMOOK, BOSHHKAIOUINX B




‘ 0001 13 3TuX IBYX 1enovek) JJHK.

7b. B aHHOM reHETUYECKOM 3a/1a4€ Ha POJIOCIOBHYIO:

Je m O

]
w
.

1) onpenenuTe u OOBICHUTE TUM HACJICIOBAHUS 3a00I€BAHUS;

2) 0OBSICHHTE, C YeM CBsI3aHA pa3Has WHTEHCUBHOCTh OKPAIIMBAHUS CUMBOJIOB Ha
POIOCIIOBHOM.

3) onpenenuTe CTeNeHb MPOSBICHUS MPU3HAKA U BEPOSITHOCTDh POXKICHUS OOTBHBIX
nodepert, B Opake mpoOaHja (ykazaH CTPEIOYKO) ¢ MYKUMHOM, TaKUM K€ IO
TE€HOTHUILY, KaK €€ OTell.

(11 6a10B)

Pemienue:

[Tpu  aHammM3e  POJOOCIOBHOM, MOXHO  HPEANOJOXKUTh, 4TO | 3 Oamia
HACJIEOBAHKWE IIPU3HAKA OCYLIECTBISAETCS II0 MUTOXOHIHAIBHOMY
TUMY, T.K. Y OOJNBHBIX >KCHIIUH U 3J0POBBIX MYXXYHH (ClieBa) - IETH
00JbHBI, a Y O0JBHOTO MYXYHHBI U 3J0POBOM JKEHIIUHBI (CIIpaBa) —
JI€TU 310POBBI.

Pa3HOlf WMHTEHCHMBHOCTBIO OKpalIMBaHUS 0003Ha4YeHbl OoJbHBIE C | 2 Oamia
pa3IMYHON CTEMEHBIO MPOSBICHUS 3a00JEBaHUSI.

B nanHO¥M poaoCIOBHOM BEPOSITHOCTh POXKIAEHUS OOJBHBIX Jouepeit — | 3 Oama
100%, T.K. HaciegOBaHME NPU3HAKA MHUTOXOHIAPHUAIBHOE, U MAaTh
00J1aJ1aeT 3TUM MPU3HAKOM.

CreneHb TMPOSIBICHHS IPHU3HAKa OYyJIeT HEOAMHAKOBOW, B CBsA3M ¢ | 3 Oamia
pa3HO# CTEMEeHbI0 3KCIpeccuu (BhIpakKeHHOCTH). CTEleHb TEUYCHHMS
3a0oneBaHusi OyJIeT 3aBHCETh OT W3HAYAJIBLHOTO KOJMYECTBA U
pacrpesielieHuss 10 KJIETKaM  YHAcJICIOBAaHHBIX  JIe(DEKTHBIX
MUTOXOHJIPHHA, OT BO3MOXXHBIX MYTalMid, OT (YHKIIHOHUPOBAHHS
CHUCTEM CaMOT'0 OpraHu3Ma u (hakTopoB BHEITHEH CpeJIbl.

8b. ExxeMecsauHO B JKEHCKOM OpraHHM3ME MPOMCXOIUT CO3peBaHHE (POJUIMKYJAa U
oByJsitiusl. OOBsiICHUTE, MOYEMY C HadaloM OEpEeMEHHOCTH HE MPOUCXOJUT
CO3pE€BaHME HOBOW sHIEKIECTKUA? [Ipu Kakux yCIIOBUSAX B KEHCKOM OPraHU3ME
CO3pEBAET HOBBIMA OBOLIUT?

(14 6an10B)



Pemenue:

@DOoMKYl — CTPYKTYPHBIM KOMIIOHEHT SIMYHMKA, COCTOSUIMN u3 | 4 6aina
SUIEKJICTKH, OKPYXXEHHOW cjoeM (DOJUTMKYJSIpHBIX KJIeTOoK. B
boiuKyse CoAepKUTCA OBOLUT | mopsKa — He3penas sIeKIeTKa,
U3 KOTOPOM B XOJIe Mei03a 00pasyeTrcs 3penas stirekierka. OBysius
— BBIXOJ OBOIIMTA W3 SMYHHUKA B MAaTOYHYIO TpyOy B pe3yibTaTe
pas3peiBa 3peNOoro SIMYHHWKA IOJ BO3AEHCTBUEM TOPMOHOB MEPEIHEU
1oy Tunodusa, B 4aCTHOCTH, JTIOTenHU3upytomero ropmona (JIIN).

OctaTok (oynmKya, BHyTpA KOTOPOTO CO3pEBal OBOIUT | mopsiaka - | 5 6amioB
MOCJIe OBYJISILIMM MPEBPAIIAETCS BO BPEMEHHYIO K€JIe3y BHYTPEHHEU
cekpenru (KeIToe Tejo), BhIPadaTHIBAIOIIYI0 TOPMOH IMPOTECTEPOH.
[Toq BoO3aeHCTBHEM MpoOrecTepoHa CIM3UCTas 000JoYKa MaTKH
MOATOTaBJIMBACTCS K BO3MOXKHOW OEpPEMEHHOCTH M MMILIaHTAIUH
OTUJIOJIOTBOPEHHOM SIMIIEKIIETKH, & TAKXKE MPOUCXOJUT KTOPMOKECHUE
CO3PEBAHUS OYEPEAHOW SMLEKIETKH, 3alUINAIONIEE 3apOAbIII OT
BO3MOXXHOTO «comnepHudyecTBa». Co BpeMeHeM 3Ty GhyHKIHI0 OepeT Ha
ce0s1 chopMHUpPOBABIIASCS MO3THEE TUIAIECHTA.

Ecmum ommogoTBopeHuss HE MPOW3ONUI0 W, OEpeMEeHHOCTh He | 5 6amwioB
HacTynuia, To uyepe3 12-14 nHell «KenToe Teno» YMEHbIIAETCS B
pasmMepax M 3aTeM nepectaeT (yHKUMOHHpoBaTh. llocTeneHHo
MpEeKpamaeTcss MpPOAYLIUPOBAHUE UM MPOreCTEPOHA, TOPMO3SAIIUM
MOSIBJICHHNE HOBOW SMIIEKJIETKH, YTO BEAET K Hayaldly MEHCTPYalHH.
[Ton Bo3nelicTBHEM (DOJTUKYJIOCTUMYITUPYIOIIETO TOPMOHA TEPETHEH
J0JIA TUHO(U3a MPOUCXOAUT CTUMYJISIIUS JiJii 00pa30BaHMsI HOBBIX
MOJIOBBIX KJIETOK.

9b. OObsacHuTe siBIeHHE norpaHunyHoro 3¢ dexra. [louemy Bpeaurenu B 60mbIIen
CTEIEHU CKOHLIEHTPUPOBAHBI B KpaeBOW Tmosoce arporeHo3oB? Ilouemy
YHUCIIEHHOCTh ~ HACEKOMBIX-BPEAMTENECH  CENbCKOXO3SHUCTBEHHBIX  KYJIBTYP
3HAYUTENIbHO BBIIIE HA HEOONbIINX NoJsix? Kakue Mepbl MOXKHO MOPEKOMEH0BATh
JUIS  COKpAILEHUS] CTENEHU TOBPEXKICHUS CEIbCKOXO3SIMCTBEHHBIX KYJIbTYP
HACEKOMBIMU-(puTO(ParaMmu, yauThiBass 0COOCHHOCTH HX PACIIPOCTPAHEHUS?

(15 6an10B)

Pemienue:

[lorpanuyHas 30Ha 3aHMMaeT MPOMEXKYTOUHOE IMOJIOKEHHE Mexay | 4 Oamna
COCEHUMHU OMOIICHO3aMU M OTJIMYAeTCs OT HUX TeMIIepaTypHBIM
pPEKUMOM, BJIAKHOCTBIO, OCBEIICHHOCThIO. B  Hell kak Ol
NEepPEIUICTAIOTCSl  TUMHYHBIE YCIIOBUS TpaHUYAlIMX  COOOIIECTB,
POMCXOIUT B3aMMOIPOHUKHOBEHHE. B pesynbTate B MEpeXoaHOM
30HE MPOU3PACTAIOT  PACTCHHsS, XapakTepHble I 000uX
ouoreoneHo30B. OOuiIMe pacTUTEIBHOCTH TPUBIEKAET Cloja U
pa3sHOOOpa3HBIX JKUBOTHBIX, TUIHYHBIX IS TPaHUYANIUX MEXITY
co0oil cooOmiecTB. Takoe SIBJE€HHE HOCHT Ha3BaHHE MOTPAHUYHOTO




addekTa, CyTh KOTOPOTO B TOM, YTO MEPEXO0JIHAS 30HA, KaK MPaBHIIO,
0oJsee Oorara >KM3HBIO, UeEM KaXKJI0€ U3 CMEKHBIX COOOIIECTB.

Ha kpasx mosieil mposiBisieTcs: neidcTBUe morpanudHoro 3¢ dexra. B
NEPEeXOJHON Tmonoce (Ha TIpaHuULE Mexay OuoleHo3aMu U
arpolieH03aMH) IPOU3PACTAIOT PACTEHMsI, XapaKTEpHbIE Uil O0OMX
coobmectB. HMx BuaoBoe paszHoOOpasuWe TPUBICKAET  CHOAA
HaceKoMbIX-purodaroB. KoHKypeHIMsI C COpHsIKaMu, OOWIHe
KOTOPBIX HAaOIIOAaeTcs HMMEHHO MO KpasMm ToJjied, ociadiser
KYJIbTYpHbIE PAacTeHHs] U CHU)KA€T YpPOBEHb 3aIIUTHBIX PEAKIIH,
II0’TOMY OHHM MEHEE YCTOWYMBBI K JEMCTBUIO BPEIUTEIICH.

4 Gamna

Murpauuss  BpeauTeENEd  IPOUMCXOJUT €  MajJOh  CKOPOCTBIO
HaIIpaBJICHHOTO MEPEMEIICHUS OT KPaeB IMOJEN K LIEHTPY, IO3TOMY Ha
MaJeHbKUX TMOJISIX OHU ObICTpee 3aHUMAIOT TEPPUTOPUI0O M OHU
MHOTOYMCJICHHEE, YEM Ha OOJIBIIMX MOJISIX.

3 Oajuta

JInst  cokpamieHusi CTENEeHH MOBPEXICHUSI CETbCKOXO035MCTBEHHBIX
KyJIbTYp peKoMeHAyeTcs: 1) yBennyeHue iomaan nojiei;

2 Oamna

2) CBOEBPEMEHHOE€ YMEHBIIEHHWE  YHCICHHOCTH  HACEKOMBbIX-
¢uToaros B mepByIo ouepeib Ha TPaHHUIIAX arpolIEHO30B.

2 Oayua
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